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ATA DA AUDIÊNCIA PUBLICA N" 8/2023

3^ SESSÃO LEGISLATIVA,\T LEGISLATURA

23 DE NOVEMBRO DE 2023 (QUINTA-FEIRA), ÀS 9 HORAS

PLENÁRIO VEREADOR ANTENOR NARDOTTO

Aos vinte três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às nove horas e treze
minutos, no recinto do Plenário Vereador Antenor Nardotto, Câmara Municipal de Nova
Venécia, situado na Avenida Vitória, n° 23, Centro, Município de Nova Venécia, Estado do
Espírito Santo, estiveram reunidos o presidente da Audiência Pública n° 8/2023 e presidente
da Comissão de Finanças e Orçamento (CFO), o vereador Roan Roger Gomes Marques e os
servidores deste Poder Legislativo: Ana Dalva Campanhole Giuriatto, José Camieli Júnior,
Cíntia Zaché Theodoro, Fabiano José Gomes Cardoso, Lorrayne Boldrini dos Santos
Teixeira Lopes, Debriana Alves Costa, Jane Kelly Santana Felberg e Izabela de Souza
Belmondes. Estiveram também presentes, representando o Poder Executivo de Nova
Venécia/ES, o Sr. Farley Delabela, Secretário Municipal de Planejamento, o Sr. Michel
Cesana, Procuradoria, a Sra. Tainara Cezana Riguetti, Secretária Municipal de Finanças, a
Sra. Grinaurea Carpanedo de Morais, Contadora do Município, a Sra. Wanessa Zavarise
Sechim, Secretária de Educação, a Sra. Herileny Teresa Pratte do Nascimento Borges,
Secretária da Assistência Social, o Sr. João Júnior Vieira dos Santos, Secretário de Cultura

e Turismo, Sr. Bruno Bastianello, Secretário da Agricultura, Sr. Fagner Baiano, Secretário
de Obras, o Exmo. Sr. Paulo Roberto Alves Damaceno, Vice-Prefeito Municipal e os
vereadores: Juarez Oliosi, Damião Bonomette e Sebastião Antônio Macedo. As demais
pessoas presentes foram registradas na lista de presença. O Presidente da Audiência Pública
n° 8/2023, vereador Roan Roger Gomes Marques, saudou a todos os presentes e convidou
os vereadores presentes para tomar assento em seus respectivos lugares, convidou também
para tomar assento na mesa principal o Exmo. Sr. Paulo Roberto Alves Damaceno, Vice-
Prefeito Municipal, o Sr Juarez Oliosi, Presidente dessa Casa de Leis, os Servidores Romildo
Antônio Ventorin, Técnico Legislativo e o José Camieli Júnior, Procurador Geral. Ato
contínuo, o presidente declarou abertos os trabalhos da audiência pública com a finalidade
de debater os assuntos relacionados ao Projeto de Lei n° 86/2023: revisa o plano plurianual
referente ao exercício financeiro de 2024, altera o Anexo da Lei n° 3.594, de 12 de julho de
2021; Projeto de Lei n° 87/2023: altera o Anexo I da Lei n° 3.758, de 9 de outubro de 2023,
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que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para exercício de 2024; e Projeto
de Lei n° 88/2023: estima a receita e fixa a despesa do Município de Nova Venécia, Estado
do Espírito Santo, para o exercício financeiro de 2024. Para iniciar os trabalhos, designou a
Sra. Ana Dalva Campanliole Giuriatto para exercer a função de secretária ad hoc, nos termos
do art. 9°, inciso I, do Decreto Legislativo n° 567/2013, para auxiliar nos trabalhos durante
a audiência. Após informar aos presentes sobre a maneira que seria conduzida a audiência,
quanto à forma de inscrição e o tempo estipulado para cada participante, o presidente
solicitou ao Secretário Municipal de Planejamento, Sr. Farley Delabella, para fazer a
explanação acerca dos Projetos de Lei n° 86/2023, n°87/2023 e n° 88/2023, o qual
aprofundou-se nos valores detalhados por secretarias. Após a explanação dos projetos pelo
Sr. Farley Delabella, o presidente da Audiência Pública franqueou a palavra aos presentes,
e não havendo participação do público e online, a palavra foi franqueada ás autoridades.
Com a palavra ao vice-prefeito Sr. Paulo Roberto Alves Damaceno que saudou a todos os
presentes e destacou dois pontos que o Sr. Farley Delabella explanou: Um deles é a previsão
orçamentária para que haja uma correção no salário dos Servidores Públicos, mesmo ainda
que seja apenas uma correção infiacionária, mas é uma previsão orçamentária; O outro ponto
destacado, é que já que tramitam nessa Casa de Leis um projeto importante sobre a
municipalização do trânsito e sobre a criação da guarda municipal, também já é uma reserva
orçamentária para a contratação desse tipo de servidor. O vereador Damião Bonomette
saudou a todos os presentes e fez um parêntese de uma situação, aproveitando que a Sra.
Herileny, Secretária da Assistência Social estava presente: "Nós aprovamos recente nessa
Casa o Projeto para que empresas que ganharem licitações públicas para obras dentro de
Nova Venécia contratem pessoas em situações dè rua e reabilitados. " Destacou que "somos
o segundo município do Estado do Espírito Santo a aprovar um projeto desse. " Pediu para
reforçar essa necessidade de um ponto de apoio, de um albergue ou de uma ferramenta a
mais para disponibilizar para essas pessoas que estão em situação de rua. A Sra. Herileny
Teresa, falou sobre as pessoas em situação de rua, que se encontram dentro da política de
assistência especial, onde "temos normativas de serviços, o que a gente pode ou não fazer. "
Sabemos que as pessoas em situação de rua precisam de uma atenção melhor. O Ministério
Público fez uma Audiência Pública, com a Região Noroeste, para a possibilidade de através
de consórcio colocar um abrigo no Município de Nova Venécia, mas não conseguimos,
porque os municípios da região noroeste caracterizaram que eles não têm pessoas em
situação de rua. Finaliza, que "em Nova Venécia os moradores de rua, estão em um local
coberto aonde eles não pegam chuva. " O presidente deu nova oportunidade a participação
do público presente e o Sr. Wemerson Nogueira usou a palavra e questionou sobre o difícil
acesso aos documentos da Audiência Pública, pediu para prever recursos para o Conselho
Tutelar, que "hoje os recursos que estão previstos não são suficientes, não se dá para
trabalhar"; Preverem também recursos para entidades, "apoiem a rádio comunitária Futura
de Nova Venécia, porque é uma rádio da comunidade que deveria estar sendo explorada para
serviço de utilidade pública e não recebe um centavo da Prefeitura." No ato contínuo o
Sr. João Júnior Vieira dos Santos, Secretário de Cultura e Turismo, solicitou o uso da palavra.
"Venho aqui na condição de servidor público ressaltar e agradecer o trabalho fundamental e
necessário da organização financeira do nosso município. " Antes de conceder a palavra o
Presidente da Comissão falou para o Conselho Tutelar que está disponível o valor de
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trezentos e cinqüenta e nove mil reais, que a Assistência Social liberou, e informou que vão
analisar essa questão. A Sra. Herileny Teresa solicitou o uso da palavra novamente e falou
que o orçamento que é feito para o Conselho Tutelar é para a manutenção, aluguel, água,
energia, transporte e funcionário, por isso que foi somente esse o valor reservado. "A
secretaria de assistência na competência que tem em âmbito municipal é só para
manutenção." O vereador Juarez Oliosi, debateu o orçamento de 2024 das secretárias: Dando
o total do orçamento de Duzentos e sessenta e três milhões de reais, vimos que a Receita do
Município melhorou. "Gostaria que o Sr. Farley, esclareeesse o porquê o orçamento da
agricultura caiu, e também deixasse mais claro, que eu não vi nada aqui explicando o que é
da Porteira para Dentro, para que possamos entender e explicar para nossos produtores
rurais. " O Presidente da Comissão Roan Roger, disse que estava olhando o orçamento da
secretária de obras e é lamentável quando ver o valor zerado. Temos que analisar. O
Secretário de Planejamento, Sr. Farley Delabella, usou a palavra para esclarecer os
questionamentos do . Sr. Juarez, sobre ô orçámento da agricultura que deeresceu, foi
justamente porque o ano passado tiveram umas previsões de algumas emendas parlamentares
com aquisição de maquinários agrícolas de quase 2 milhões de convênios, e isso foi
executado, então não foi previsto para o ano que vem. "As outras questões nós acrescentamos
bueiros, porque não tinha, era só carreadores. Para deixar de uma forma mais clara,
acrescentamos bueiros porque a lei só diz bueiros no Porteira a Dentro. Quanto a questão do
Vereador Roan, sabemos que o orçamento a gente estima a Receita e fixa despesas. Não dá
para a gente abarcar o recurso de todas as fichas em todas as secretarias, porque a nossa
despesa é infinita. " Encerrada a participação das autoridades, o presidente fez suas
conclusões acerca da Audiência Pública n°8/2023, dando por encerrada a presente audiência,
que teve como pauta a discussão a respeito das matérias tratadas nos Projetos de Lei n°
86/2023, n° 87/2023 e n° 88/2023. Informou que "a partir de hoje está reaberto o prazo de
10 dias para a apresentação de emendas, conforme previsto no art.212, parágrafo únieo, do
Regimento Intemo, cujo termo final será no dja 2 de dezembro de 2023(sábado). Portanto,
considerando que aos sábados não há expediente na Câmara e que termos do art.256 do
regimento Interno, os prazos regimentais são contínuos e irreveláveis, as emendas deverão
ser apresentadas até sexta-feira, dia 1° de dezembro de 2023. " E, não havendo mais nada a
se tratar, às dez horas e quinze minutos, o presidente declarou encerrada a Audiência Pública
n° 8/2023, e eu, Ana Dalva Campanhole Giuriatto, secretária ad hoc, lavrei a presente ata
que após lida e aprovada será assinada por mim e pelo presidente da comissão.
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ROAN ROGER GOMES MARQUES
Presidente da CFO

Vereador pelo MDB

AN. _
Secretária ad ho

AMPANHOLE GIURIATTO

Avenida Vitória, 23 - Centro - Caixa Postai 4 - 29830-000 - Nova Venécia-ES s1 - p 4\4
Teiefax: (27) 3752-1371 - 99831-0540 -httD://www.cmnv.es.aov.br- cmnv@cmnv.es.aov.br

2023/11/28/cmnves-2022/12/06/DEL-1513/ATA-AP008-2023-CFO PL86-a7-88-2023


